

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

№ 112 (2528)

ПЯТНИЦА
16
СЕНТЯБРЯ

1960 года.

—***—

Цена 15 коп.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Куда ни глянь, кругом хлеба. Один поля убраны и уже вспаханы, другие — скошены в валки, а на третьих еще ходят степные корабан.

Посевная площадь бригады № 5, что на четвертой ферме Тавалыкского с/ххоза, составляет немногим больше 1200 гектаров. Урожай на этих землях нынче хороший. Сейчас механизаторы ведут почти круглосуточную работу с тем расчетом, чтобы максимум сократить сроки уборки.

В конторе совхоза мне сказали, что лучшим результатом добился агрегат Насырьяна Багшаева, который сейчас ведет подборку в Ново-Украинке.

Кого-кого, а Насырьяна знаю, — говорит секретарь партийного бюро совхоза Петр Васильевич Меженни. — За 8 рабочих дней он скошил в валки 300 гектаров и за 15 дней подобрал 319 гектаров. Отсюда можете судить, можно ли об этом дружном коллективе механизаторов рассказать хлеборобам района...

Допускают потери

Хорошо работают на подборке валков механизаторы колхоза «Новый путь».

Агрегат, на котором работает Равил Кудумбетов, ежедневно выполняет дневные нормы на 130—150 процентов. Успешно выполняют дневные задания на своем агрегате Фатхулла Алабердин и Мухтар Бикмулов. Эти трудолюбивые люди герят желанием как бы быстрее закончить уборку урожая.

А вот прибывший на уборку урожая из города Уфы Виктор Осипов к работе относится халатно, ленится. На работу систематически опаздывает, рано уходит с работы, в результате этого агрегат, на котором он работает содомовником, из-за отсутствия одного человека простаивает.

Не по-хозяйски работает и агрегат Андрея Дубровина из бригады № 3. Он и его помощник Иван Духленцев в работе допускают большие потери зерна. За зерноуловителем не следят, в результате зерно уходит в содому.

Товарищи механизаторы! Так хлеб убирать нельзя.

А. Мальцев

Б квалдо через 10 минут и уже был на пути к агрегату. На одном поле работали два подборочных агрегата: Насырьяна Багшаева и Анатолий Мудряка. Конец загона был недалеко, и я решил их подождать. Стою и думаю: каков из себя этот богатырь, мастер раздельной уборки (раньше и его не знал).

Вот агрегат остановился. Ко мне подошел с решительным взглядом человек. Это и есть Насырьян Багшаев. Разговорились. Подсказки и другие члены агрегата: тракторист Хамза Сулейманов, штурвальщик Николай Ерасов и коньяльщик Ахмадей Шарбанов.

— В чем успех агрегата, — задаю вопрос.
— Просто, в дружбе, — говорит Николай.

— Я определенного места работы не имею, — говорит Ахмадей. — Но стремлюсь работать, где бы я ни был, так: один за всех и все за одного. Это золотое правило — верный успех во всякой работе.

— Солнце клонится к вечеру, надо двигаться, — высказывается в разговор Хамза. — Но не забудьте, пожалуйста, написать о наших шеферах, которые не дают нам останавливать агрегат из-за раз-

грузки бункеров.

Да, правда, — поддерживает его Насырьян. — В успешной нашей работе большая доля отводится им. Попрошайте победить в соревновании, если шефер откажется работать, скажем, после 6 часов вечера. Тогда дела пойдут иначе. Ведь хлеб не оставишь в поле. Но этого наш шефер, конечно, не допускает.

В это время по ровной дороге, ведущей из села Ново-Украинки к комбайну, стремительно двигалась автомашина ГАЗ-93. Это и был тот самый шефер Владимир Федоров, о котором так хорошо отзывались члены агрегата.

Грузоподъемность данной машины 25 центнеров, а шефер Владимир каждый раз грузит 30—35 центнеров и делает в день по несколько рейсов.

В агрегате Насырьяна Багшаева работает дружный коллектив. Он полон решимости с честью сдержать данное слово перед хлеборобами родного совхоза. Это будет их достойным вкладом в общую борьбу по резкому поднятию социалистического сельского хозяйства в этом году славной семилетки.

И. Кудабаяв,
с. Ново-Украинка.

За семь миллионов пудов



Казахская ССР. Труженики сельского хозяйства Северо-Казахстанской области, пересмотрев ранее взятое обязательство, решили засеять в закрома Родины в этом году не менее 70 миллионов пудов цельнозернового хлеба — значительно больше, чем установлено планом.

Образцово ведут раздельную уборку зерновых колхозники сельхозартели «Мир» Полудинского района. На косовице работает 10 агрегатов и столько же комбайнов ведут подборку валков. Зерно непрерывным потоком поступает с полей на току.

На снимке: на току первой бригады колхоза «Мир».

Фото В. Шейкина.

(Фотохроника ТАСС).

ДОСКА ПОЧЕТА



По представлению партийных бюро, рабочих комитетов, дирекций совхозов, правлений колхозов и сельских Советов на районную Доску почета заносятся механизаторы, добившиеся высоких показателей на уборке урожая.

По Анярскому совхозу:

36. Типтев В. — лафетчик, скошил 300 гектаров и добился ежедневной выработки по 25 гектаров.

37. Неизвестный А. — начальник агрегата, скошил 547 гектаров и добился ежедневной выработки по 27 гектаров.

38. Тулябаев П. — машинист безлафетной жатки, скошил 435 гектаров и добился ежедневной выработки по 21 гектару.

39. Бандаев В. — комбайнер, на комбайне СК-3 подобрал с площади 310 гектаров, или по 19 гектаров в день.

40. Андрейчев П. — комбайнер, на комбайне СК-3 подобрал валков с площади 272 гектаров, или по 19 гектаров в день.

41. Аушев М. — комбайнер, на комбайне СК-3 подобрал валков с площади 246 гектаров, или по 19 гектаров в день.

42. Италмасов Н. — комбайнер, на комбайне СК-3 подобрал 226 гектаров, или по 17 гектаров в день.

По колхозу «Красный доброволец»:

43. Попков Ф. В. — комбайнер, за 10 рабочих дней подобрал 300 гектаров, добился ежедневной выработки до 30 гектаров.

44. Сергадеев В. И. — на спаренном лафете скошил за 14 дней 505 гектаров, добился ежедневной выработки до 36 гектаров.

45. Милыев С. И. — за 14 дней скошил 500 гектаров, добился ежедневной выработки до 36 гектаров.

По колхозу «Новый путь»:

46. Гапоненко В. — машинист лафетной жатки, скошил 450 гектаров, добился ежедневной выработки до 35 гектаров.

47. Кабиров М. — машинист лафетной жатки, скошил 320 гектаров, добился ежедневной выработки до 35 гектаров.

Это по-комсомольски!

Комсомольцы Центрального отделения Хайбуллинского зерносовхоза, работающие в конторе, перед началом уборочной страды решили и с работы трудиться на току. Их слова не расходятся с делом. Сейчас каждый вечер они очищают зерно, грузят автомашины.

Комсомольцы Захария Хунафин, Фирдаус Харрасова, Алия Шаффикова, Ала Арапова, Лиза Сафронова и многие другие уже отработали

по несколько часов.

Книги работа и на полях. Лучших результатов добился комсомольско-молодежный агрегат Мухтара Янгурова. За 10 рабочих дней члены агрегата скошили 256 гектаров пшеницы.

Нешлохие результаты имеет и агрегат Александра Аверьянова. Он скошил в валки около двухсот гектаров хлеба.

Ф. Мухаметов,
селькор.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За четкую работу советских учреждений

В силу особых условий работы, партийные организации советских учреждений функциями контроля деятельности администрации не пользуются. Это вовсе не означает, что она может быть посторонним наблюдателем по отношению работы своего учреждения. Нельзя забывать о том, что наша партия — руководящая сила Советского государства и этим определяются положение и задачи каждой ее первичной организации.

Для того, чтобы партийная организация имела в учреждениях руководящее положение, необходимо улучшить внутрипартийную работу, как это делают первичные партийные организации фланка (секретарь тов. З. Мезенцова), судебно-следственных органов (тов. Г. Юлдамбаев), сельхозинспекции (тов. Ф. Татлыбаева). Здесь на общих собраниях коммунистов обсуждаются все вопросы, способствующие улучшению работы учреждения.

Недого поставлена внутрипартийная работа и в первичной партийной организации райпотребсоюза. На партийных собраниях, наряду с другими вопросами, рассматривается круг вопросов из жизни самого учреждения. Так, партийная организация ставила на обсуждение коммунистов такие вопросы, как ход заготовки яиц по системе РПС, о готовности технической базы к приему и переработке овощей и картофеля, отчеты о работе комсомольской и профсоюзной организаций. На этих собраниях коммунисты отмечали и положительную, и отрицательную стороны работы правления, намечали конкретные мероприятия по улучшению работы.

Серьезную тревогу вызывает состояние внутрипартийной работы в первичной партийной организации «Заготскотооткорма». Несмотря на то, что здесь допускаются много нарушений трудовой и партийной дисциплины,

партийная организация никаких мер по этому поводу не принимает.

Скоро начнутся отчетно-выборные собрания в партийных организациях района. А в парторганизации «Заготскотооткорма» проведено всего лишь 2 собрания. Причину такого нарушения Уставных требований секретарь парторганизации тов. Кусякова пытается объяснить отсутствием вопросов для рассмотрения их на собраниях коммунистов.

Разве не может быть предметом сурового осуждения факт пьянства 14 июля текущего года бригады скотогощников под руководством коммуниста Аралбаева? Безусловно, может. Ведь это пьянство дорого обошлось: потеряна корова.

Или же другое. Принятые еще в конце июля свиньи до сих пор содержатся в загоскоте и не сдаются на мясокомбинат. Но управляющий тов. Иманов это хочет оправдать отсутствием транспорта для отправки. А транспорт есть, здесь только нужна принципиальность партийной организации в деле выполнения государственного плана заготовок мяса.

Ни в одной учрежденческой парторганизации не подняты такие вопросы, как о культуре работы советского учреждения, о требованиях, предъявляемых к советскому служащему, и т. д. А ведь воспитание их в этом духе — главная задача парторганизации учреждений. И заупущенность этой работы в какой-то степени снижает уровень работы учреждения, делает его работников пассивными к окружающей жизни. Поэтому партийные организации должны активизировать свою деятельность, повысить уровень воспитательной и организаторской работы среди служащих и на этой основе обеспечить четкую работу наших учреждений.

С. Сынбулатова,
инструктор райкома КПСС.

* * *

Время думать о будущем урожае

Огромные убранные массивы раскинулись по обе стороны дороги, ведущей на центральную усадьбу Хайбуллинского совхоза. И если правильно и высокопроизводительно организовать на этих полях работу по вспашке зяби, то они могут обеспечить совхозу хороший урожай будущего года.

Но хайбуллинцы не торопятся и работу на вспашке зяби еще по-настоящему не развернули.

В бригаде № 2 Центрального отделения, где бригадиром тов. Брикунов, трактор ДТ-54 простоял целые сутки из-за отсутствия плугов.

А в бригаде № 5 Комсомольского отделения трактор

рясту Итрису Карямову захотелось отдохнуть. Он самовольно устроил выходной день. Непроизводительно работает здесь и тракторист Рият Ермаков, он вспашку зяби производит без борон. И пашет только днем, а в ночное время этот трактор простаивает из-за отсутствия сменного тракториста.

О такой организации труда хорошо известно и руководителям совхоза, но они с таким положением почему-то мирятся. Время уходит, не пора ли вам, хайбуллинцы, поторопиться с подъемом зяби.

А. Мальцев.



Запорожье. Недавно коллектив цеха «Слабинг» завода «Запорожсталь» добился рекордной производительности стана. Он выдал металла на несколько сот тонн больше суточного задания. Такая производительность достигнута впервые.

НА СНИМКЕ: начальник смены А. Ф. Бабенко докладывает начальнику цеха о досрочном выполнении сменного задания.

Фото А. Красовского.
(Фотохроника ТАСС.)

Пенсионерка на уборке

Сколько радости и гордости за свой колхоз у членов сельхозартели имени Калинина. Да и как не радоваться. Ведь на их полях выращен богатый урожай. Не дожидаясь полного созревания хлебов, лафетчики и трактористы один за другим стали выезжать на выборочную жатву. Дружно готовились к подборке валков и комбайнеры.

Члены правления были озабочены и тем, чтобы заранее, до поступления зерна, подобрать заведующих токами, весовщиков. На первый взгляд казалось, что такое мероприятие не составляет никаких затруднений. А вот в бригаде № 1 для работы весовщиком не нашлось человека, все они были заняты на других работах.

— Не попросим ли временно на эту работу пенсионерку Марфу Ивановну Шрамко, — сказал один из членов правления.

На этом и согласились.

И вот, когда обратились к пенсионерке, она долго не раздумывала и решила помочь родному колхозу. Работа кропотливая, об этом она прекрасно знала. Часто приходится работать и ночью. Но Марфу Ивановну это не страшило. Она охотно пошла на току.

Работая на току, Марфа Ивановна своим кропотливым трудом завоевала большой авторитет у коллектива.

Г. Тайкало.

Работать в опоре на коллектив

В октябре 1959 года комиссия по проверке работы школ в составе инспектора Министерства просвещения БАССР Б. Абдуллина, заведующего Хайбуллинским РОНО Х. Вахитова и двух учителей района, проверив состояние учебно-воспитательной работы Абишевской средней школы, указала на ряд недостатков. Директора школы С. Н. Ишемгулова критиковали и на совещании директоров школ района, были даны полезные советы.

Свыше 15 лет работает т. Ишемгулов в Абишевской школе то завучем, то директором. Опыт работы большой. Но, несмотря на все это, он свою обязанность выполняет плохо.

В этом году школа имеет трактор «Беларусь», две автомашины и две лошади. В коллективе учителей и технического персонала свыше 20 человек. Это — большая сила, при помощи которой горы можно воротить. Но школа к новому учебному году подготовлена очень плохо. Текущий ремонт здания школы к началу учебы не закончен, ремонт интерната не начинался. Начато в прошлом году строительство здания интерната идет медленно.

Был выписан лес для строительства отапливаемого зала. Но С. Ишемгулов в первую очередь, хотя имеется у него, построил себе дом, после чего только принялся за сруб-трехстенку для школы. Между прочим, за постройку

сруба своего дома, который имеет размер 7 на 6, он утратил 2500 рублей, а за школьные срубы — по 2750 рублей, хотя они все-таки имеют меньший размер — 7 на 5 метров.

После разбора дома, купленного за 1000 руб. в Абишевском селении, осталось лишь 4—5 кубометров глинушек. В доме, купленном у Абдулменова Сагадия за 4000 рублей, год размещалась кухня интерната, но вот второй год уже он пустует. Если разбирать, — опять получится около 10 кубометров глинушек. Ремонтировать невозможно. Тов. Ишемгулов еще собирается купить «дом». Неужели не жаль ему государственных средств? Нечего сказать, добрый дядя.

К началу учебы было подвезено всего 3 машины дров, не обеспечены топливом и учителя. С заготовкой сена тоже такое положение. А ведь есть в школе машины. Почему так случилось?

— Я возил и дым, и воздух, и директора с семьей в гости... Вообще не престаивать, — говорит шофер школы.

Тов. Ишемгулов в своей работе не прислушивается к советам партийной и профсоюзной организации школы. Вот почему личное благополучие затмило государственное дело, породило расточительство народных средств, так щедро отпускаемых на просвещение государством.

Г. Узбеков.

Освободим бригадира от лишней обузы

Деревня только просыпается. Ни единой души на улице. Одному только не спится, он верхом едет по улице. Остатки дня у дома, сидит с коня, привязывает его и заходит или стучит в окно, что-то говорит и скачет дальше. Каждый день он так объезжает село или обходит пешком. Это — бригадир колхоза наряжает колхозников на работу. Вот так начинается каждый рабочий день нашего колхоза «Сакмар».

Колхозы после объединения стали крупными, бывшие отдельные колхозы сейчас являются лишь только бригадами. Хозяйство в колхозах большое, многоотраслевое, вооруженное последней техникой. Сильно изменилась и жизнь деревни. Намного повысился уровень материальной обеспеченности, культуры и сознания колхозников. Но трудовая дисциплина у нас еще не установилась как следует. Подворный обход бригадиров продолжается, нередко бывают и случаи отказа от работы. Есть и такие, если бригадир утром не напомнит, то вовсе не выйдут на работу. Если колхозник, допустим, назначается сегодня на другую работу, то, конечно, надо довести это до него. Но если член артели

должен работать на одном и том же месте, то должен ли бригадир ежедневно напоминать? А в действительности бригадиры во многих колхозах только этим и занимаются. Из-за чего у них мало остается времени для организации и контроля производственной бригады. Часто не успевают следить за качеством выполнения работ. Работать так, безусловно, трудно для бригадиров. Поэтому они быстро охлаждаются, хотя в начале берутся усердно, и стараются, как-бы быстрее освободиться от «бригадирства».

Так, в первой и второй бригадах колхоза «Сакмар» в течение какого-нибудь года по два раза заменяли бригадиров. А текучесть бригадиров — практика вредная. Это создает у бригадиров тенденцию безответственности к своим обязанностям.

Мы должны помочь бригадирам, расширить их права и больше требовать от них практической работы. Они не должны заниматься одной посылкой на работу. Человек в нашем обществе не должен ждать, чтобы его кто-то «гнал», а должен трудиться сознательно.

С. Сайфуллин,
агроном колхоза «Сакмар».

Обязательство—не предел

В 1956 году Сагиля Бурибаева пришла на Комсомольское отделение Хайбуллинского совхоза. С тех пор она беспрерывно работает дояркой. Сначала Сагиля подменяла подруг, а потом получила группу коров. Не

сразу пришел успех в работе. Трудно было угадать за передовыми. Но Сагиля Сородасть. А кто борется, тот побеждает,—говорят в народе.

Много и плодотворно тру-

дится доярка Бурибаева в этом году. Особенно большого надоя добилась она в июле. 447 килограммов на корову! Такой результат не имела в этом месяце ни одна доярка района. По 321 килограмму молока на корову надоя Сагиля и в августе.

Ее обязательство—надоить 2350 килограммов на корову. Но, как показывают результаты надоя, это не предел для доярки. На 10 сентября Сагиля уже надояла по 2000 литров.

Получить на каждую корову по 2600—2700 килограммов,—вот над чем думает сейчас Сагиля Бурибаева. И, конечно, она добьется своего, если также, с творческим огоньком будет трудиться и впредь.

Дальнейших успехов тебе, Сагиля!

На снимке: Сагиля Бурибаева во время дойки.
Фото М. Шавалеева.



С каждым годом увеличивается поголовье скота в Сагитовском гурту Маганского совхоза. На притавальских холмах пасутся сейчас 107 коров, 200 голов молодняка крупного рогатого скота, около двух тысяч овец. Придет время и весь этот скот встанет на зимовку. Но куда? На этот вопрос трудно дать ответ, ибо скотопомещения в Сагитово разваливаются.

Или за что не подумаешь, что полуразвалившиеся постройки, заросшая бурьяном,—это коровник. К сожалению, это он.

Мы осматриваем коровник с заведующим фермой Валдемом Мамбетовым. Стены в некоторых местах развалились, кровля обвисла, нет кормушек. Словом, полнейшее запустение. А ведь на дворе сентябрь.

— Кого и чего вы ждете, почему не ремонтируете скотопомещения?—был задан вопрос тов. Мамбетову.

— Видите ли, мазать помещения мы не можем, потому что нужно ставить много подорожников, ремонтировать стены, кровлю, а женщины этого не делают, мужчины же для ремонта не дают, несмотря на неоднократные мои просьбы.

Телятница профилактика Зайнаб Бикбаева хлопочет около своих питомцев. Да, большие изменения произошли в Сагитово в деле воспитания телят. В этом году сагитовцы, перейдя на холодный метод содержания телят, не допустили падежа.

— Зайнаб, готова ли ты принимать телят в зимнее время?

— Что вы, посмотрите на потолок, сюда самой страшно зайти, не только телят

ВОСЬМОЙ МИЛЛИОН

Алма-Ата, 2. (ТАСС). Пшеничный океан, шумящий на целинных просторах Казахстана, все дальше отступает перед многотысячной армией механизаторов. За последние дни в республике вдвое возросли темпы жатвы, началась уборка восьмого миллиона гектаров.

Назидание не в пользу

заводить.

Заведущий же фермой только беспомощно разводил руками.

Незавидное положение с размещением не только крупного рогатого скота, но и овец. В зимовку пойдет около 2000 голов, а животноводческих помещений имеется только на 1000—1200 овец. А остальных куда же? Планируют разместить в ригу, хотя там есть другие возможности.

Вот уже третий год, как в Сагитово построена замечательная карда, типа животноводческого помещения. Она обнесена высоким плетневым забором. Есть здесь и столбы. Чем не овчарник! Так нет, о нем вспоминают только зимой. Тогда и директор совхоза и управляющий ратуют за то, чтобы на следующий год (в который раз уже) накрыть эту карду, сделав для овец прекрасное помещение. (Кстати, для

содержания овец и не требуется затрат на капитальные постройки, ибо овцы лучше зимуют в помещениях легкого типа). Но это остается только разговором, а дел по сей день не видно.

Что дадо бы обустройство карды под овчарник? Здесь может разместиться до тысячи овец. Следовательно, освободится часть животноводческих помещений для крупного рогатого скота, с зимовкой которого сагитовцы испытывают большие трудности. Не первый год зимуют они скот в базе «Заготскототкорма», ремонтируя ее когда наступает зима. О безопасности руководителей совхоза в подготовке к зимовке скота на страницах нашей газеты в прошлом году рассказывал скотник совхоза С. Капинов. Но не в прок это назидание оказалось руководителям совхоза и отделения. Спрашивается, почему?

В. Сабин.

Недавно газета «Чикаго сан энд Таймс» сообщила, что в крупном промышленном городе Санд-Луисе 65-летний Джозеф Палисано и его жена 63 лет, не выдержав огромных расходов на лечение, покончили жизнь самоубийством. В записке, оставленной после себя, жена Палисано описала митарства больных супругов. В заключении она спрашивала: «Что остается делать таким людям, как Джо и я?»

Этот вопрос простой американки таит в себе глубокий смысл. Ведь трагизм и безысходность пожилой американской четы кроется в общественном и государственном стрессе Соединенных Штатов. Буржуазное государство, охраняющее интересы капиталистических монополий, не думает об улучшении положения трудящихся. Об этом свидетельствует, в частности,

Медицина, не доступная трудящимся

расходная часть бюджета этой страны. В 1958—59 финансовом году на нужды социального обеспечения, здравоохранения и образования американский конгресс ассигновал всего лишь 4,4 миллиарда долларов, или немногим более 5 процентов бюджета, а военные расходы были почти в 12 раз больше. Лечение в США платное.

Воротами капитала США не хотят затрачивать на нужды народа бюджетные средства, хотя они почти целиком складываются из налогов трудящихся. Медицинское обслуживание объявлено здесь частным делом каждого. В докладе Федерального совета по вопросам престарелых, который возглавляет министр здравоохранения, социального обеспечения и просвещения Артур Флеминг,

Полина Сергеевна пришла на ферму

Обязательство выполнено

В прошлом году Полина Сергеевна Жодоб пришла работать на птичник фермы № 1 Танаальского совхоза. Она не опустила руки, когда увидела, что там грязно, куры болеют авитаминозом, падают.

В первую очередь тов. Жодоб навести чистоту в птичнике, а потом взялась за лечение кур, о продуктивности пока разговора и не шло. Что же она сделала, прекратив падеж птицы?

Птица болела авитаминозом. У кур отросли клювы, они не могли клевать, топтали и погибали. Их нужно было подкармливать рыбьим жиром, что Полина Сергеевна сразу же и стала делать. Но что делать с носами? И здесь она не потеряла голову. Вместе с ветфельдшером Алексеем Филипповичем Медведевым она стала обрезать у кур нарости клюва. Первые же опыты удаления наростков показали, что выход

из положения найден.

И это испытание осталось позади. В птичнике не стало больных кур. Теперь можно было по-настоящему браться за увеличение продуктивности. И Полина взялась.

Больших успехов добилась она в прошлом году, но во втором году семилетки она стала работать еще плодотворнее, борясь за получение от курицы не менее 80 яиц. Первое сентября, а обязательство уже выполнено. Количество яиц на каждую курицу растет.

Успех Полины Сергеевны в том, что она с любовью относится к порученному делу. Следит, чтобы птица вовремя получила разнообразную корма, находилась в чистом и проветренном помещении.

Полина Сергеевна пришла на ферму и положение в корне изменилось. Вот так надо работать, животноводы!

В. Писаренко.

День животноводов

Седьмого сентября в колхозе «Красный доброволец» проводился день животноводов. В Федоровском клубе в этот день было оживленно. Работники животноводства собрались сюда с тем, чтобы подвести итоги работы за прошедшие восемь месяцев.

С докладом по этому вопросу выступила зоотехник колхоза тов. Пастухова. После обсуждения доклада партийное бюро, правление колхоза и исполком сельского Совета признали по-

будителем в социальном соревновании по надоям молока Федоровскую ферму, наловившую за 8 месяцев по 1718 литров молока на корову, и вручили ей переходящее Красное знамя колхоза.

А за личное первенство по надоям переходящие Красные вымпелы получили передовые доярки Нина Мухрева и Магикамал Абубакирова.

Затем животноводам был продемонстрирован художественный фильм.

Молодцы наши пастухи

В колхозе «Красный доброволец» пастухи М. Билалов и Х. Назаров к возложенной работе относятся с душой. В этом году за ними закреплено 129 голов молодняка крупного рогатого скота. Организован хорошую пастбу, они

добились ежедневного привеса от каждой головы по 1810 граммов. А если взять в целом, то эта группа прошлогодних телят дала только в августе более 50 центнеров привеса.

Ф. Мамбетов.

довольно откровенно говорит, что в Америке «каждый член общества должен сам наложить решение своих проблем».

Таким образом, охрана и поддержание здоровья трудящихся не являются функцией государства. Они отданы на откуп частной медицине, которая, кстати, очень дорога, прямо-таки разорительна для миллионов людей. Ведь только визит к врачу, как сообщал журналист «Юнайтед Стейтс нью энд Уорлд рипорт», стоит 5—10 долларов. Чтобы заломбировать больного зуб, пациент должен заплатить от 25 до 50 долларов. Лечение ангины обходится от 24 до 40 долларов.

Еще в большей степени осуждаются колледж трудящихся тяжелые и затяжные болезни. Так, лечение присту-

па сердечного заболевания обходится в две тысячи долларов—около половины среднего годового заработка американского рабочего. Из них 1.200 долларов надо отдать за шестинедельное пребывание в больнице, 450 долларов—за лекарства, лабораторные анализы, переливание крови, кислородные подушки и т. п., 325 долларов—гонорар врачам. Лечение психического расстройства, связанное с пребыванием в частной психиатрической больнице в течение шести месяцев, стоит от одной до семи тысяч долларов. А это для жителей США имеет особое значение. Так называемый американский образ жизни привел к тому, что половина из 1.500 тысяч коек в больницах страны занимают душевнобольные. (Окон. на 4 стр.)

Птичница совхоза «Борки» Харьковской области Вера Сидора в 1959 году одна обслуживала 6 тысяч кур-несушек и получила от них миллион яиц.



Вот гора! Хотя не Эльбрус,
А видна на весь Союз.
Миллион яиц Сидора
Уложила в эту гору!

Дружеский шарж К. Елисеева.
Текст А. Чистякова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Новые фонтаны газа

Первое газовое месторождение открыто на территории Луганского экономического района. Здесь начали действовать несколько фонтанов

горючего. Один из них дает свыше миллиона кубических метров газа в сутки. Бурятся еще три скважины.

Караваны барж пшеницы

По Алтайским рекам Чараш, Катушь, Обь пошли караваны барж с хлебом нового урожая. Барнаульский элеватор на реке Обь при-

нял первый миллион пудов Алтайской пшеницы. Хлебные караваны из приобских степей пошли по Сибирскому морю в Новосибирск.

Медицина, не доступная трудящимся

(Начало на 3 стр.)

Отдав дело здравоохранения на откуп частной медицине, буржуазное государство превратило врача — человека самой благородной и гуманной профессии — в обычного мажора. Доктор Ф. Дикинсон, выдающийся экономическими проблемами американской медицинской ассоциации, писал: «Врач — это фактически мелкий предприниматель... Он продает свои услуги, поэтому и заинтересован в бизнесе, подобно любому другому, кто продает свой товар». Поэтому врач здесь порой не исцеляет, а сознательно подрывает здоровье людей.

Дорого стоят и лекарства.

Так, за одну дозу антибиотика эритромицина для предотвращения инфекции нужно заплатить, примерно, восемь долларов, а за одну дозу трипсина, применяемого для уменьшения опухолей, — около 10 долларов. Почему же так дороги в США лекарства? Ответ прост: бизнес, нажива на жизненно необходимых человеку вещах. Часто трудящиеся отказывают себе в предметах первой необходимости, чтобы купить лекарство, а промышленники от их продажи получают прибыль до семи тысяч процентов. Таковы волчья законы капитализма.

Цены на лекарства и стоимость медицинского обслу-

Помогают колхозу

110 сентября учащиеся 9—10 классов Ивановской средней школы оказали активную помощь колхозу имени Ленина в продаже хлеба государству и закладке силоса.

Особенно хорошо поработали в этот день А. Гончаров, Ф. Турумтаев, В. Фомин, Н. Антипина, В. Бусалаева, Н. Соболева и другие.

За четыре часа мальчики и девочки отправили на заготовительные пункты 300 центнеров добротного зерна и заложили более 66 тонн кукурузного силоса.

С. Ишемгулов.

Долой старинку!

С каждым днем наша жизнь становится зажиточнее и культурнее, повышается уровень сознательности народа.

Но еще в нашем обществе, хотя редко, но встречаются люди, которые отстают от жизни и задерживают ход своего развития.

Так, недавно, в поселке Бурibaй пьяная компания окружила автобус. Кто-то кричит «быстрой», другой — подожди, кто-то тянет гармошку... Оказывается, прораб Макаевской ГРП И. М. Плюшняк провожает в ряды Советской Армии сына. Как он провожал, наверное, сам не помнит, так как он был в крайне нехорошем состоянии. Такие проводы — старинка, рекрутчина, недостойная для советских людей.

Да и смотреть такую картину пассажирам было очень отвратительно. Нередко такие пьянки приводят к печальным последствиям.

Не должно быть места пьянке в нашем обществе!

Ф. Гайнетдинов.

Артисты кино

Советские люди любят кино. У многих, особенно среди молодежи, есть свои любимые артисты исполнители главных ролей. Больше знают о творческом пути своих киногероев хотят многие любители. Они собирают и коллекционируют фотографии видных деятелей киноискусства и артистов кино.

Бюро пропаганды советского киноискусства выпускает для любителей-коллекционеров серию фотографий популярных киноартистов и прогрессивных артистов зарубежного кино.

В этой серии фотографии открыты известных советских киноартистов: Алексей Баталов, Элина Быстрицкая, Сергей Бондарчук, Изольда Извицкая, Михаил Кузнецов, Руфина Нифонтова, Ирина Скобцева, Олег Стриженов, Леонид Харитонов, Николай Рыбников и другие, а также фотографии артистов зарубежного кино: Марина Влади, Даниель Дарье, Николь Курсель, Визье Ли, Симона Синьера, Доллита Торрес, Джульетта Мазина, Жерар Филипп и другие.

Всего в серии 40 фотографий-открыток размером 9х14 сантиметров. На обороте каждой открытки имеется краткое описание творческого пу-

ти артиста или актрисы. Цена серии 30 рублей.

Иллюстрированный альбом «Баллада о солдате». В этом альбоме подробно рассказывается о сюжете и о том, как создавался фильм «Баллада о солдате». Исполнители главных ролей еще совсем молоды: Волода Иванов — 19 лет, а Жанна Прохоренко недавно окончила школу с золотой медалью. Этот фильм — поэтический рассказ о нескольких днях жизни молодого солдата в первые месяцы Великой Отечественной войны, светлой ювешеской любви, в которой много непосредственности, чистоты и уважения к чувствам другого. В альбоме более 60-ти художественных иллюстраций и подробный текстовый материал.

Цена альбома 2 руб. 50 коп.

Фотооткрытки высылаются наложенным платежом (без задатка). Оплата производится на почте при получении посылки. В письме обязательно укажите стоимость вашего заказа. Комплекты выходят из печати небольшими тиражами. Заказы будут выполняться в порядке поступления. Направляйте заказы по адресу: Москва, В-168, 5-я Черемушкинская, 14, «Книга-почтой».

Улицу обидели

От Акьяра до центра Макаевского зерносовхоза 16 километров. Но мне показалось, что не 16, а вдвое меньше: дорога ровная, прямая. Моему мотоциклу тоже, кажется, понравилась такая дорога, безудержно мчаться вперед, приходилось все сдерживать его. И я, как на прогулке, ехал с песней. Гул мотора как бы сопровождал мою песню.

Но, к сожалению, превратилась моя песенка, как только и въехал в улицу с. Макаева. Мотоцикл мой начина-

ет прыгать, как разъяренный армак. Пришлось скорость с четвертой переключить на вторую. Дорогу на улице уподобил бы я бешущему морю во время бури. До чего ж чувствителен мой мотоцикл, сразу отозвалось зажигание! Улицы показались мне длиннее, чем вся дорога от Акьяра до Макаева.

Что же это такое, дорогу сделали как надо, а улицу обидели. Как понять? — ума не приложу.

Г. Шамсутдинов.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Автошкола первичной организации ДОСААФ Медногорского мединского комбината производит набор на курсы по подготовке шоферов III класса. На курсы принимаются с образованием не ниже 7 классов. Начало занятий с 10 октября 1960 года. За справками обращаться: г. Медногорск, пос. Ракиятанка, автошкола или пос. ТЭЦ, пожарная команда комбината.
Комитет ДОСААФ.

Хайбуллинскому зерносовхозу требуются бухгалтеры для работы на отделениях. Оклад 550 рублей в месяц, жилищная обеспечиваются. Обращаться к главному бухгалтеру.